ANEXO II
(template do resumo expandido para a modalidade PAINEL - O encaminhamento do Resumo expandido para painel deve seguir a formatação indicada no modelo apontado neste Edital. Recomenda-se que se faça o descarregamento deste modelo).


TÍTULO DO TRABALHO e complemento, quando existir
[título objetivo, com um máximo de três linhas. Português]

Nome do Primeiro Autor do Artigo Filiação institucional deste primeiro autor Financiamento deste primeiro autor (se houver)

Nome do Segundo Autor do Artigo Filiação institucional deste segundo autor Financiamento deste segundo autor (se houver)



Resumo:


A modalidade RESUMO EXPANDIDO apresenta um sumário conciso do tema, do contexto, do objetivo, da abordagem (metodologia), dos resultados, e das conclusões, contendo entre 500 e 700 palavras. Para isso apresenta-se uma sequência sistemática de sugestões de composição textual. Deve apresentar OBJETO, PRINCIPAL OBJETIVO, METODOLOGIA e RESULTADOS ESPERADOS.
No resumo da modalidade PAINEL, o resumo deverá apresentar um sumário conciso  do tema, do contexto, do objetivo, da abordagem (metodologia), dos resultados, e das conclusões, contendo entre 200 e 300 palavras. Os resumos e o vídeo para PAINEL devem conter: OBJETO, PRINCIPAL OBJETIVO, METODOLOGIA e RESULTADOS ESPERADOS.
Como resultado exemplifica-se este resumo autoexplicativo. Conclui-se refletindo sobre as vantagens da comunicação entre artistas em plataformas de disseminação. Utilizar a formatação Times New Roman 11, itálico, justificado e espaçamento simples. Português, Inglês ou Espanhol.


Palavras-chave: meta-artigo; conferência; normas de citação. (utilizar no máximo 5 verbetes)
